
NIEDERSCHRIFT

Gremium Sozial-, Jugend- und Sportausschuss

Sitzungsnummer 7. Sitzung

Datum Montag, den 28.11.2011

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 18:40 Uhr

Sitzungsort Sitzungsraum Nr. 003/004 des Neuen Rathauses

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ausschussvorsitzender Litzinger, SPD
Stadtverordnete Ihne-Köneke, SPD
Stadtverordnete Volk, SPD
Stadtverordnete Koster, (i.V.f. Stv. Yüksel) SPD
Stadtverordneter Hundertmark, CDU
Stadtverordnete Marx, CDU
Stadtverordnete Weiß, CDU
Stadtverordnete Borchers, B90/Grüne
Stadtverordnete Luitjens-Taylor, B90/Grüne
Stellv. Stadtverordnetenvorsteher Dr. Viertelhausen, FW
Stadtverordnete Kunkel, (i.V.f. Stv. Schermuly) FDP

vom Magistrat:
Bürgermeister Wagner, SPD

von der Verwaltung:
Herr Matzke, Koordinationsbüro Dez. II ohne
Frau Wind, Seniorenbeauftragte ohne
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vom Büro der Stadtverordnetenversammlung:

Herr Feth, als Schriftführer

ferner waren anwesend:

Stv. Breidsprecher, CDU
Stv. Kraft, Die Linke
Herr Dr. Ouertani, Ausländerbeirat

AV   L i t z i n g e r   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass
gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass
der Ausschuss beschlussfähig ist.

Die Ausschussmitglieder befürworteten einstimmig die nachstehende 

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 31.10.2011

TOP 2
0560/11
Caritashaus für alleinstehende Wohnungslose
Jahresbericht 2010
I/113
Mitteilungsvorlage

TOP 3
0609/11
Tätigkeitsbericht Seniorenbeauftragte/Seniorenbüro  
I/123
Mitteilungsvorlage

TOP 4
0603/11
Bestandsaufnahme Sozialer Wohnungsbau
I/119

TOP 5
0612/11
Soziale Stadt Silhöfer Aue / Westend
Erweiterung der Freizeithalle - Freianlagen
I/124
Mitteilungsvorlage
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TOP 6
0613/11
Zwischenbilanz Bund-Länder-Programm „Soziale Stadt“ 
Silhöfer Aue / Westend und Niedergirmes
I/125
Mitteilungsvorlage 

TOP 7
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 31.10.2011

Mitteilungen

Bgm.   W a g n e r   berichtete, dass für das Projekt „Soziale Stadt“ ein Bewilligungsbe-
scheid über 339.000 € eingegangen sei. 

Anfragen

Hallenbad Europa

Stv. Dr.   V i e r t e l h a u s e n   fragte nach, ob es Neuigkeiten zum Hallenbad gebe,
was Bgm.   W a g n e r   verneinte.

Familienwegweiser

Stve.   K u n k e l   erkundigte sich nach dem erneuerten Antrag von Stv. Schermuly 
hinsichtlich der Erstellung eines Familienwegweisers. AV   L i t z i n g e r   erklärte 
hierzu, dass der modifizierte Antrag nun über das Stadtverordnetenbüro in den Ge-
schäftsgang gegeben werde. 

Niederschrift vom 31.10.2011

Die o. g. Niederschrift wurde ohne Änderungswünsche einstimmig genehmigt. 

TOP 2
0560/11
Caritashaus für alleinstehende Wohnungslose
Jahresbericht 2010

Der Ausschuss nahm die Vorlage zur Kenntnis.
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TOP 3
0609/11
Tätigkeitsbericht Seniorenbeauftragte/Seniorenbüro  

Stv.   B r e i d s p r e c h e r   fragte nach dem Patenprojekt „Alt hilft Jung“ auf Seite 5
nach einem Ergebnis, einer Evaluation. Frau   W i n d   erläuterte, dass bisher keine
Evaluation stattgefunden habe. Auch auf Nachfrage von Stve.   I h n e - K ö n e k e,   
wie viele Jugendliche bisher betreut würden, konnte Frau   W i n d   keine Auskunft 
geben. Sie betreibe das Auswahlverfahren, die Betreuung werde vom Jugendamt
koordiniert. Bgm.   W a g n e r   schlug vor, dass hierzu in der nächsten Sitzung des
Ausschusses berichtet werde.

Stv.   B r e i d s p r e c h e r   fragte nach der Kostenentwicklung beim Bürgerbus in
Naunheim, ferner nach einer Ausweitung des Projektes auf andere Stadtteile. Bgm.
W a g n e r   erklärte hierzu, dass alle Senioren der Stadt - also in den Stadtteilen
und in der Kernstadt - befragt wurden. Auffällig sei die starke Beteiligung in Naun-
heim gewesen. Je nach Problemstellung würden individuelle Lösungen gefunden.
Die Kosten des Bürgerbusses wurden anfangs bei den Kosten für den ÖPNV, mitt-
lerweile im Budget des Seniorenbüros veranschlagt. Im Haushalt 2012 seien 8.000 €
vorgesehen. 

Stv.   B r e i d s p r e c h e r   erkundigte sich nach der Projektgruppe „Städtebauliches 
Entwicklungskonzept“ auf Seite 20. Frau   W i n d   erklärte hierzu, dass dies eine dezer-
natsübergreifende Arbeitsgruppe sei. 

Stve.   B o r c h e r s   sprach im Namen des Ausschusses Dank für den Bericht an
Frau Wind aus.

Der Ausschuss nahm die Vorlage zur Kenntnis. 

TOP 4
0603/11
Bestandsaufnahme Sozialer Wohnungsbau

Bgm.   W a g n e r   schlug vor, den Antrag im Geschäftsgang zu belassen. Das Thema
würde auch in der Sozialkommission am 01.12.2011 behandelt. Er biete an, in der nächs-
ten Sitzung des Ausschusses am 23.01.2012 zu berichten. Hiermit erklärte sich der An-
tragsteller, Stv. Kraft (Die Linke), einverstanden.

Stv.   B r e i d s p r e c h e r   wies ergänzend darauf hin, dass Wetzlar nicht Optionskom-
mune werde, sondern der Lahn-Dill-Kreis.

Der Ausschuss beließ den Antrag im Geschäftsgang. 
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TOP 5
0612/11
Soziale Stadt Silhöfer Aue / Westend
Erweiterung der Freizeithalle - Freianlagen

Herr   M a t z k e   erläuterte die Vorlage. Stve.   W e i ß   berichtete, dass der Anbau
notwendig und wichtig gewesen sei. Ihr Verein sei mit rund 180 Kindern und Jugend-
lichen jede Woche dort. Der Bedarf an sportlichen Betätigungsmöglichkeiten sei ge-
geben. 

AV   L i t z i n g e r   regte an, im kommenden Frühjahr eine Sitzung des Ausschusses
im Westend durchzuführen. Diese Anregung wurde einhellig befürwortet.

Stv. Dr.   V i e r t e l h a u s e n   fragte nach der Eislauffläche im Westend. Herr
M a t z k e   erklärte hierzu, dass es Kontakte mit dem Gießener Rollhockeyverein
gebe. Dieser Verein verfüge über Erfahrungen hinsichtlich der Erstellung von Eis-
flächen. Dies geschehe über mehrere Arbeitsgänge, sei sehr zeitaufwändig und 
solle mit Hilfe engagierter Bürger realisiert werden. 

Der Ausschuss nahm die Vorlage zur Kenntnis. 

TOP 6
0613/11
Zwischenbilanz Bund-Länder-Programm „Soziale Stadt“ 
Silhöfer Aue / Westend und Niedergirmes

Der Ausschuss nahm die Vorlage zur Kenntnis. 

TOP 7
Verschiedenes

Keine Wortmeldungen.

Der Ausschussvorsitzende wünschte allen Anwesenden frohe Weihnachten und einen
guten Rutsch ins neue Jahr. 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss AV   L i t z i n g e r   die 
7. Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses.

Der Ausschussvorsitzende:                                                                Der Schriftführer:

L i t z i n g e r                                                                                      F e t h
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